
 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
 
Aos  nove dias do mês de outubro do ano 2023, segunda-Feira, às dezoito 
horas e cinquenta e quatro minutos, teve início a décima Sessão Ordinária 
do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, 
CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, NILTON 
NETO, PAULO CANTOR, MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, 
VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, GILMÁRIO DA SILVA e VALDIM 
OLIVEIRA. Não compareceu e justificou sua ausência a vereadora ROSE 
ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO da Casa. Havendo número legal, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão 
ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo 
vereador VAGNÉ. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada 
por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Senhor Liduino Cardoso, 
Diretor Geral da Casa, as leituras do Expediente e da Ordem do Dia 
respectivamente: EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 
333 a 335 e 338/23, enviando ao Prefeito Herberlh, cópias dos Autógrafos 
de Leis Ordinárias 2.260 a 2.262/23 e complementar 009/23, constando 
de alguns assuntos de interesse de nosso município, para os devidos 
conhecimentos e as possíveis sanções. Ofício 336/23, enviando a 
Secretaria de Saúde, uma proposição de autoria do Vereador WILL 
MACIEL. Ofício 337/23, direcionando ao Governador Elmano de Freitas, 
cópia do PLI 011/23 - instalação de uma casa de acolhimento aos 
alcoólicos anônimos, no município de Bté e dá outras 
providências, pertinente do Ver. Valdir Oliveira, para o devido 
conhecimento e a possível resolução. CORESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Ofício 212/23, da Sra. Vanda Anselmo/Secretária de Saúde, 
solicitando o Auditório desta Casa, para no dia 31 deste mês, no horário 
de 07hs30min as 12hs00min, realizar a 1ª Conferência Municipal dos 
Direitos da Pessoa com Deficiência. Ofícios 357, 359, 361, 363 e 
365/23, do Sr. Sérgio Mesquita/Secretário de Obras, respondendo Ofícios 



desta Casa, quanto a alguns requerimentos de Edis deste 
Legislativo. Ofício 1.235/23/GAB/PMB, do Sr. João Filho/Chefe de 
Gabinete, enviando cópia do Decreto Executivo 47/23 - considera ponto 
facultativo o expediente do dia 13 deste mês. ORDEM DO DIA: PLO Nº 
17/23 do Vereador Presidente LUCIANO FURTADO - outorga o título de 
cidadão baturiteense, ao Dr. Samuel Elânio, e dá outras providências. 
Matéria enviada pela Edil CLARISSA CALADO para o parecer da CJR quando 
os vereadores GILMÁRIO e VAGNÉ pediram dispensa, sendo aprovado 
pelos presentes. Logo em seguida a Edil CLARISSA CALADO colocou o 
referido Projeto de Lei em votação, sendo anuído por unanimidade. PLO 
Nº 18/23 do Vereador Presidente LUCIANO FURTADO, que outorga o 
título de cidadão baturiteense, ao Dr. Joaquim Cartaxo, e dá outras 
providências. Matéria direcionada para o parecer da CJR quando os 
vereadores GILMÁRIO, VAGNÉ, DR. MARCELO e PAULO CANTOR pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente CLARISSA 
CALADO pôs em votação o mencionado Projeto de Lei, sendo aquiescido 
por 11 votos a favor com 01 abstenção do Vereador RENALDO BRAGA. PLI 
Nº 013/23 da Edil CLARISSA CALADO – considera tombado o prédio do 
INSA e dá outras providências. Matéria encaminhada para o parecer da 
CJR quando alguns Edis pediram a dispensa, sendo aprovado por todos. 
Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou em votação o 
referido Projeto de lei, sendo aprovado por unanimidade. CLARISSA 
CALADO ressaltou que seu objetivo é proteger o INSA, para que não 
ocorra o que houve com o prédio da CNEC. Torce para o INSA seguir em 
Baturité ou abrigar uma faculdade ou extensão da UNILAB. PLO Nº 
16/23 da Edil CLARISSA CALADO – outorga o título de cidadã baturiteense, 
a Dra. Lia de Freitas, primeira Dama do Estado e dá outras providências. 
Matéria direciona para o parecer da CJR quando o Vereador VAGNÉ pediu 
dispensa, sendo aprovado pelos presentes. Em seguida o Presidente 
LUCIANO FURTADO pôs em votação o epigrafado Projeto de Lei, 
recebendo a aquiescência por 11 votos a favor com uma abstenção do 
Vereador VALDIM. CLARISSA CALADO falou que a Dra. Lia vem valorizando 
Baturité, inclusive ajudando na criação do programa Ceará sem Fome, 
com implantação de três cozinhas comunitárias em Bairros de nosso 
Município. Foram aprovados e comentados os seguintes Requerimentos 
Escritos e Verbais: REQUERIMENTO Nº 139/23 da Edil CLARISSA CALADO 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a coleta de lixo duas vezes por 
semana na travessa Delegado de Polícia Sargento Sebastião, localizada no 
bairro Conjunto São Francisco. Pede também a colocação de uma placa 
com o nome proibido colocar lixo, pois o carro de coleta de lixo não faz o 



referido trabalho no endereço citado,0 o que causa riscos à saúde de 
todos que ali residem. REQUERIMENTO Nº 140/23 da Edil CLARISSA 
CALADO pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a revitalização do espaço 
que fica ao lado do posto de saúde do Mondego e faça a construção de 
uma pracinha e um calçadão no referido bairro, que necessita dos citados 
benefícios. CLARISSA CALADO falou sobre a viabilização da estrada ligando 
a comunidade Mucunã ao conjunto Maria José Viana e a estrada que liga a 
Raposa ao Jordão. O vereador WILL MACIEL apresentou um Requerimento 
Verbal pedindo ao Prefeito Herberlh que faça o serviço de drenagem de 
esgotos na Travessa Farmacêutico João Paulino Neto I e II. WILL MACIEL 
falou que na semana anterior esteve reunido com o Prefeito Herberlh e os 
Professores Evandro e Helena e a Sra. Ana Eugênia discutindo a questão 
escola Quilombola e o Evaristo vai receber uma escola padrão MEC e até o 
edital já foi publicado, o que vai fazer a comunidade ganhar cada vez mais. 
WILL falou lamentando o falecimento do Sr. Claer Pinto, um homem 
honrado que muito contribuiu para o crescimento de Baturité. O vereador 
NILTON NETO fez um Requerimento Verbal, pedindo ao Prefeito Herberlh 
que faça a reposição dos bancos da pracinha localizada em frente à casa 
do Sr. Pimenta, no centro da Cidade. NILTON NETO lamentou o 
falecimento do comerciante Baturiteense Zé do Pacajus, um homem de 
bem. O vereador RENALDO BRAGA falou que não esteve presente na 
Sessão anterior porque estava com seus pais Bomfim e Renê em Fortaleza 
realizando exames médicos. Quando não vier a Sessão é porque está ou 
doente ou cuidando de seus pais. RENALDO BRAGA disse que recebeu um 
vídeo do Sr. Renatinho, motorista contratado da Prefeitura fazendo 
críticas devido a péssima condição de um carro da saúde que estava 
levando uma pessoa para Fortaleza. RENALDO BRAGA apresentou um 
Requerimento Verbal pedindo a Dra. Sayonara Cidade, Secretária de 
Saúde local que coloque carros confortáveis e com ar condicionado para 
conduzir as pessoas para Fortaleza ou outras Cidades. O vereador 
BAMBAM apresentou um requerimento Verbal convidando a Dra. 
Lindomar Soares, Secretária de Educação de Baturité para vir a esta Casa 
prestar esclarecimentos sobre a licitação de uma escola de trânsito no 
valor de trinta milhões e quinhentos mil reais. Mesmo com todos os 
procedimentos feitos a escola de trânsito não apareceu em Baturité, por 
isso a Dra. Lindomar deve vir a esta Casa. BAMBAM falou que não acha 
justo cortar benefícios de servidores. O que está havendo em Baturité é 
injusto. Soube que os fardamentos dos profissionais foram pagos pelos 
próprios profissionais. O vereador VAGNÉ falou que o recurso da licitação 
é via Brasília, de forma política. Houve uma redução de valores nos cargos 



comissionados e de confiança, não atingindo os contratados. Nosso Gestor 
está pagando em dia todos os funcionários efetivos. Todos os 
Requerimentos Verbais foram aprovados por unanimidade. O Presidente 
LUCIANO FURTADO explicou que a próxima Sessão da Casa será na terça-
feira dia 17, no horário tradicional das 18 horas, com a presença da Dra. 
Verônica, juíza. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada 
pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A 
presente Sessão Ordinária foi levantada às dezenove horas e cinquenta e 
oito minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS NOVE 
DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
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